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第１４回 議会運営委員会記録 

 

１ 日  時  令和元年１２月５日(木)  午後３時２８分 開会 

２ 場  所  議会委員会室 

３ 出席委員  ８名 

委 員 長  佐 藤 栄 一   委 員  霜 鳥 榮 之 

副 委 員 長  髙 田 保 則   〃  天 野 京 子 

委 員  渡 部 道 宏   〃  阿 部 幸 夫  

〃  八 木 清 美     〃  小 嶋 正 彰  

４ 欠席委員  ０名  

５ 欠  員  ０名  

６ 職務出席者 ２名 

議 長  関 根 正 明  副 議 長  堀 川 義 徳 

７ 説 明 員  ０名 

       

８ 事務局員  ３名  

事 務 局 長  築 田 和 志  主 査  道 下 啓 子 

庶 務 係 長  堀 川   誠      

９ 件  名 

1) 令和元年第８回妙高市議会定例会の運営について 

                                                     

○委員長（佐藤栄一） ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

関根議長。 

○議長（関根正明） 執行部より、付議案件のとおり、けいなん総合病院において行う、透析室拡張工事の補助金にか

かわる費用を補正したいとの内容の議案の予定があります。なお、議案の提出は、週明けになる見込みです。 

本日はこの議案の審議方法について協議いただきたいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

                                                     

1) 令和元年第８回妙高市議会定例会の運営について 

○委員長（佐藤栄一） レジュメ（1）令和元年第８回妙高市議会定例会における追加議案の取り扱いについてを議題

とします。①追加議案について及び、②追加議案の審議日程及び審議方法についてあわせて説明願います。 

   局長。 

○事務局長（築田和志） それでは、お手元の資料に基づきまして説明させていただきます。①の追加議案について

御説明申し上げます。レジメの裏面をごらんください。議案第 101号 一般会計補正予算（７号）となります。   

今回の補正内容につきましては、記載のとおりでございますが、上越地域における人工透析用のベッド数を確

保するために、新潟県厚生連がけいなん総合病院で行う透析室拡張工事のうち、機器の設置に係る補助金の増額
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補正を行いたいというものでございます。 

次に、②の追加議案の審議日程及び審議方法について御説明申し上げます。表面をごらんください。資料表の

四角枠をごらんいただきたいと思います。議会運営マニュアルでは、定例会における提出議案の議案審議は、原

則として所管委員会に審査付託するのが例であるとされております。1）では委員会付託する場合の流れを記載し

ております。 

また、2）では質疑回数制限なし。所管制限なしでの審議から即決するとする流れとなっております。以上でご

ざいます。 

○委員長（佐藤栄一） 1）の委員会付託をする場合、あす６日の本会議にて一般質問終了後に市長提案の後総括質疑

を行い委員会付託という流れでなりますが、今のところまだ議案が６日に間に合わないというの連絡が入ってい

ることから、2）の定例会最終日に市長提案後質疑回数制限なし、所管制限もなしで質疑を行い即決という流れが

いかがかというふうに思いますが御検討いただきたいのです。御意見がありましたらお願いします。 

   渡部委員。 

○渡部委員（渡部道宏） もう物理的に議案が間に合わないのであれば、もう 2）しかないのではないかと思います

が。 

○佐藤委員（佐藤栄一） ほかにございませんか。それではお諮りします。 

小嶋委員。 

○小嶋委員（小嶋正彰） 議案が間に合わないっていうのが多分最初、最終日に議決しないきゃいけないそれから逆

算してとこういう日程の組み立てだろうというふうに私は思います。そこにかなりこう無理があるような気がす

るんですけれども、この間臨時議会だとか専決だとか災害っていうね、特殊事情もありますけれども、議会運営

委員会としてですね、こういった形で今回特別というようなことで、続いていていいのかなという気がしてるん

ですけれども、委員長の見解いかがでしょうか。 

○佐藤委員（佐藤栄一） 一つの面で今回臨時議会とこういった本定例会の場合には違ってきます。ですが、今回の

場合議案が非常に急な話ということでございますのでこの形をとらざるをえないのかなというふうに思っており

ます。 

小嶋委員。 

○小嶋委員（小嶋正彰） はい。今回はですねそういった事情があるということですけれども、私はちょっとこれか

らこの議案から離れるかもしれませんけれども、いつでも議会が開会できるようなですね、きちっと議案なりそ

ういう説明なりがですね、公の場できちっとできるような形になってから、議会を開くというようなこと、一つ

の方策としては通年議会だとかいろんな方法あると思うんですけれども、それは真剣に考えないといけない。当

局も努力しているっていうのはわかりますし、患者さんがおられるということも理解できるんですけれども、我々

議会としてきちっと対応しなきゃならない。我々は市民の皆さんに説明しなきゃいけない。そこを酌んでいただ

きたいなという発言です。 

○佐藤委員（佐藤栄一） 小嶋委員の気持ちもよくわかりますし、今議会改革をこの議会でも進めております。 

その中でまた新たな課題をこれからやっていかなきゃいけない。その一環の中に通年議会っていうのも含まれて

くるんではないかなというふうに思ってます。 

 阿部委員。 

○阿部委員（阿部幸夫） 私あのこの小島さんと同じような面でちょっとお聞きしたいんですけれど、きょうは私ら

議運を開いてですね、中身について知るわけですが、議会今日は全員傍聴してくれと、こういう話があるわけで
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すが、全員協議する場っていうのはないわけですかね。これを見ますと、要は、今日の中身でもう終わってしま

うと。全員で発言する場が、要は議会の中でしかできない。それはちょっと今までの例のないような気がするん

ですけど、そこら辺でどのような考えですか。 

○佐藤委員（佐藤栄一） 全員協議会を開かないで議会運営委員会の報告を省略するというのは前例もございます。 

そういったこともございましたので今回そのような形をとらさせていただきました。よろしいですか。 

それではお諮りします。追加提案議案を予定している議案第 101号 令和元年度新潟県妙高市一般会計補正予

算（第７号）の審議方法及び日程については、本定例会最終日 20日に上程、質疑、討論、採決ということで御異

議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○佐藤委員（佐藤栄一） 御異議なしと認め、追加議案の審議方法及び日程についてはそのように取り扱います。なお、

ただいま決まりました議会運営委員会の結果については、時間の関係上、本日全議員に傍聴お願いしたことによ

り、全員協議会を開催したこととみなしますので御了承願います。 

                                                    

○委員長（佐藤栄一） 以上をもちまして、議会運営委員会を閉会します。御苦労さまでした。 

                                   閉会  午後１５時３５分 

 

 


